

Наименование института: **Федеральное государственное бюджетное учреждение науки
Институт Латинской Америки Российской академии наук
(ИЛА РАН)**

Отчет по основной референтной группе 36 Политология, международные отношения
Дата формирования отчета: **22.05.2017**

ОБЩАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА НАУЧНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Инфраструктура научной организации

1. Профиль деятельности согласно перечню, утвержденному протоколом заседания Межведомственной комиссии по оценке результативности деятельности научных организаций, выполняющих научно-исследовательские, опытно-конструкторские и технологические работы гражданского назначения от 19 января 2016 г. № ДЛ-2/14пр

«Генерация знаний». Организация преимущественно ориентирована на получение новых знаний. Характеризуется высоким уровнем публикационной активности, в т.ч. в ведущих мировых журналах. Исследования и разработки, связанные с получением прикладных результатов и их практическим применением, занимают незначительную часть, что отражается в относительно невысоких показателях по созданию РИД и небольших объемах доходов от оказания научно-технических услуг. (1)

2. Информация о структурных подразделениях научной организации

Центр политических исследований (проведение фундаментальных и прикладных научных исследований в области современных международных отношений и политики стран Латинской Америки)

Центр иберийских исследований (проведение фундаментальных и прикладных научных исследований в области современных международных отношений и политики иберийских стран - Испании и Португалии)

Центр экономических исследований (проведение фундаментальных и прикладных научных исследований в области современных международных отношений стран Латинской Америки)

3. Научно-исследовательская инфраструктура

Группа архива и информационного обеспечения при Центре политических исследований ИЛА РАН

Библиотека института, насчитывает около 100 тыс. томов и считается одной из самых крупных в мире по современной проблематике Латино-Карибской Америки



4. Общая площадь опытных полей, закрепленных за учреждением. Заполняется организациями, выбравшими референтную группу № 29 «Технологии растениеводства»

Информация не предоставлена

5. Количество длительных стационарных опытов, проведенных организацией за период с 2013 по 2015 год. Заполняется организациями, выбравшими референтную группу № 29 «Технологии растениеводства»

Информация не предоставлена

6. Показатели деятельности организаций по хранению и приумножению предметной базы научных исследований

С 2013 по 2015 гг. группой архива и информационного обеспечения при Центре политических исследований ИЛА РАН было подготовлена 52 папки архивных материалов по проблемам латиноамериканских государств.

С 2013 по 2015 гг. институтом было выпущено 25 сборников и монографий (около 5 тыс. экземпляров книжной продукции). Кроме того, были выпущено 12 номеров журнала Iberoamerica и 36 номеров журнала Латинская Америка.

С 2013 по 2015 гг. библиотека института пополнилась 1079 экземплярами книг на русском, английском и испанском языках

7. Значение деятельности организации для социально-экономического развития соответствующего региона

В период с 2013 по 2015 гг. институтом проведены исследования проблемы преступности в странах Латинской Америки (проект "Криминализация государства и общества в Латинской Америке – вызов безопасности региона"),

Проанализированы вопросы территориальных споров в этом регионе (проект Регулирование территориальных конфликтов и споров: подходы Латинской Америки и России),

Выявлены конфликтогенные и стабилизационные факторы развития в Латинской Америке (проект - Конфликтогенные и стабилизационные факторы социально-политического развития)

Исследованы проблемы безопасности латиноамериканского региона (проект - "Механизмы обеспечения международной безопасности на региональном уровне (опыт Латинской Америки).")

8. Стратегическое развитие научной организации

Институт поддерживает партнерские отношения с более чем 200 научными, государственными и общественными центрами России и мира. Среди них Исследовательский совет по гуманитарным наукам (ЮАР); Обсервер Ресёч Фаундэйшн (Индия); Китайский



центр по исследованию современного мира (Китай); Центр стратегических исследований БРИКС Папского Католического Университета Рио-де-Жанейро (Бразилия), 3. Проект "Страны БРИКС в современном мире" ФГБУН ИЛА РАН; - Центр изучения Америк Университета штата Рио-де-Жанейро «NUCLEAS» (Бразилия), Университет Валенсии (Испания), Санкт-Петербургский государственный университет, Воронежский государственный университет, Казанский государственный университет, Российский университет дружбы народов, Федеральное агентство по делам Содружества Независимых Государств, соотечественников проживающих за рубежом, и по международному гуманитарному сотрудничеству, Международное общественное движение Российская служба мира, Министерство производства и занятости (Буэнос-Айрес), Факультет юридических и общественных наук Университета Мендосы, Аргентинский Центр международных исследований, Национальный университет г. Кордобы, Национальный университет им. Артуро Хуаретче (НУАХ), Фонд Университета г. Бразилиа, Латиноамериканский и Карибский Университет при Латиноамериканском Парламенте (УЛАК), Центр стратегических исследований Администрации президента Бразилии, Итахайский университет, Католический Университет Бразилиа, Университет штата Санта-Катарина, Фонд Университет Бразилиа, Федеральный Университет латиноамериканский интеграции г. Фосс-де-Игуасу, Центр латиноамериканских исследований «Мануэль Галич» Школы политологии Университета «Сан-Карлос», Венесуэльский Институт социальных и политических исследований, Центральный университет Венесуэлы, Территориальный политехнический университет штата Лара «Андрес Элой Бланко», Глобальный фонд Демократия и развитие (FUNGLODE), Университет Гранады, Университет Кастильи-ла-Манчи, Национальный университет дистанционного образования (UNED), Трудовой Фонд по консультированию и развитию предприятий (FLAPE), а также учреждения при данном фонде: Межкультурный Институт по самоуправлению и коммунальному ведению хозяйства (INAUCO) и Институт Ибероамерики и Средиземноморья (IBEM), Университет Саламанки, Институт Сервантеса, Москва, Государственное агентство Высший Совет научных исследований г. Мадрид, Европейский институт международных исследований г. Саламанка, Университет Сассари, Итало-Латиноамериканский Институт (ИЛАИ), Военный Университет «Новая Гранада», Университет Антиокии, Группа университетов «Рудеколомбия», университеты: Атлантический, Картахены, Кауки, Кальдаса, Нариньо, Технический университет им. Перейры, университет Тобины, а также Колумбийский Технический Педагогический Университет, Группа университетов «Рудеколомбия», университеты: Атлантический, Картахены, Кауки, Кальдаса, Нариньо, Технический университет им. Перейры, университет Тобины, а также Колумбийский Технический Педагогический Университет, Центр международных экономических исследований Гаваны, Центр исследований международной экономики Университета Гаваны, Центр исследований международной экономики Университета Гаваны, Центр исследований международной экономики Университета Гаваны, Университет Колимы, Автономный Университет Герреры, Веракрусский Университет, Университет



Монтерей (UDEM), Докторантура региональных исследований Автономного университета Чьяпас, Университет Панамы, Папский Католический университет Перу, Высший Национальный Университет Сан-Маркос, Тихоокеанский Университет, Тихоокеанский Университет

г. Лима, Генеральный секретариат Латиноамериканской Ассоциации Интеграции г. Монтевидео, Университет Восточной Республики Уругвай, Институт латиноамериканских исследований Университета Монтевидео, Университет Св. Томаса г. Сантьяго-де-Чили, Институт Передовых исследований Сантьяго-де-Чили, Университет искусств и социальных наук г. Сантьяго-де-Чили, Центральный Университет Эквадора.

Интеграция в мировое научное сообщество

9. Участие в крупных международных консорциумах (например - CERN, ОИЯИ, FAIR, DESY, МКС и другие) в период с 2013 по 2015 год

Проект "Академический форум экспертных центров стран БРИКС" (Исследовательский совет по гуманитарным наукам (ЮАР); - ФГБУН ИЛА РАН; -Обсервер Ресёч Фаундэйшн (Индия); -Китайский центр по исследованию современного мира (Китай); -Центр стратегических исследований БРИКС Папского Католического Университета Рио-де-Жанейро (Бразилия).

Проект "Россия и Мексика: новые двусторонние отношения" (- ФГБУН ИЛА РАН; - Российский совет по международным делам; - Посольство Мексиканских Соединенных Штатов в РФ).

Проект "Страны БРИКС в современном мире" (- ФГБУН ИЛА РАН; - Центр изучения Америк Университета штата Рио-де-Жанейро «NUCLEAS» (Бразилия).

Проект "Многосторонний российско-испанский проект" (- ФГБУН ИЛА РАН; - Университет Валенсии (Испания).

10. Включение полевых опытов организации в российские и международные исследовательские сети. Заполняется организациями, выбравшими референтную группу № 29 «Технологии растениеводства»

Информация не предоставлена

11. Наличие зарубежных грантов, международных исследовательских программ или проектов за период с 2013 по 2015 год

Проект "Академический форум экспертных центров стран БРИКС" (Исследовательский совет по гуманитарным наукам (ЮАР); - ФГБУН ИЛА РАН; -Обсервер Ресёч Фаундэйшн (Индия); -Китайский центр по исследованию современного мира (Китай); -Центр стратегических исследований БРИКС Папского Католического Университета Рио-де-Жанейро (Бразилия).



Проект "Россия и Мексика: новые двусторонние отношения" (- ФГБУН ИЛА РАН; - Российский совет по международным делам; - Посольство Мексиканских Соединенных Штатов в РФ).

Проект "Страны БРИКС в современном мире" (- ФГБУН ИЛА РАН; - Центр изучения Америк Университета штата Рио-де-Жанейро «NUCLEAS» (Бразилия).

Проект "Многосторонний российско-испанский проект" (- ФГБУН ИЛА РАН; - Университет Валенсии (Испания).

НАУЧНЫЙ ПОТЕНЦИАЛ ОРГАНИЗАЦИИ

Наиболее значимые результаты фундаментальных исследований

12. Научные направления исследований, проводимых организацией, и их наиболее значимые результаты, полученные в период с 2013 по 2015 год

Раздел 13 "Глобальные проблемы и международные отношения":

Подраздел 195 "Глобальное развитие и национальные интересы России"

Институтом проанализирована востребованность БРИКС в условиях кризиса и определены приоритеты российского участия в данной организации. Кроме того, дан анализ характера российско-латиноамериканских связей после распада СССР и формирование новых основ сотрудничества РФ со странами Латинской Америки.

1. Россия и Аргентина на траектории взаимного сближения.

К 130-летию российско-аргентинских дипломатических отношений.

– М.: ИЛА РАН, 2015. – 130 с. Отв. ред. П.П. Яковлев

Монография подготовлена в рамках поддержанного РГНФ научного проекта № 15-0700019 и приурочена к 130-летию установления российско-аргентинских дипломатических отношений. Ее задача – показать траекторию развития сотрудничества между нашей страной и Аргентиной, оценить возможности практического наполнения концепции всеобъемлющего стратегического партнерства, проанализировать приоритетные направления двустороннего сотрудничества, очертить перспективы эффективного взаимодействия. Издание носит аналитический характер и предназначено для экспертов-международников и практиков, причастных к принятию решений высокого уровня

2. В.М. Давыдов. Россия и Латинская Америка: всерьез и надолго. Экономические стратегии, Издательство: Институт экономических стратегий (Москва)

ISSN: 1680-094X 2014, том 16, №8, с 6-11.

Реальные итоги визита Президента Российской Федерации В.В. Путина в страны Латинской Америки летом 2014 г. и подписанные документы дают основания полагать, что поездка имела довольно прагматичный характер: использовать возможности для расширения российского экономического сотрудничества с близкими и дружественными нам



развивающимися государствами. Сотрудничества, ставшего еще более значимым в контексте введения Западом санкций против России.

3. П.П. Яковлев Россия и Латинская Америка на траектории взаимного сближения Перспективы, 2015, №1 с.43-56

Практически свернутое к концу советского периода сотрудничество между РФ и странами Латинской Америки стало восстанавливаться на новых принципах. Его сегодняшний этап можно определить как зрелое взаимодействие. Продвижение происходит по широкому кругу направлений, включая политический диалог в двустороннем и многостороннем формате, торгово-экономические связи, крупные инфраструктурные и инвестиционные проекты, военно-техническое сотрудничество.

4. П.П. Яковлев "Россия и Латинская Америка на фоне западных санкций" Перспективы, 2015 №2. с 139-155

В статье анализируется процесс формирования обновленной посткризисной модели экономического и социально-политического развития Испании. Преодоление последствий кризиса 2008-2009 годов сопряжено со структурными сдвигами в испанской экономике и происходит в меняющейся внутривластной среде и в условиях заметно осложнившейся международной обстановки. Одной из ключевых новелл стал фактический демонтаж существовавшей в стране двухпартийной системы, что обусловлено выходом на авансцену новых партий, выступающих за изменение сложившегося статус-кво. Этот фактор может решающим образом повлиять на результаты всеобщих выборов в конце 2015 года и на вектор будущего развития испанского государства

5. П.П. Яковлев "Россия и Латинская Америка в новой геополитической реальности" Латинская Америка, 2014, №10 с.4-17

Отношения между Российской Федерацией и странами Латинской Америки за два с лишним десятилетия прошли ряд этапов: от почти полного сворачивания практически всех форм сотрудничества, сложившегося в советские времена, через период его восстановления на новых принципах и до нынешнего этапа, который можно определить как зрелое партнерство с рядом государств региона на основе совпадения (или близости) геоэкономических и геополитических интересов.

Раздел 13 "Глобальные проблемы и международные отношения": Подраздел 196 "Эволюция системы международных отношений на региональном и глобальном уровнях; риски и гарантии международной безопасности"

Институтом проанализирована востребованность БРИКС в условиях глобального кризиса, определены «ближние» и «дальние» горизонты сотрудничества БРИКС, выявлены возможности долгосрочного экономического, политического, правового и социокультурного сотрудничества в рамках БРИКС. Кроме того, дана общая оценка состояния и перспектив разрешения территориальных споров между государствами Латинской Америки. Проведен анализ связанных с ними рисков. Также проанализирована роль Латинской



Америки в геополитическом треугольнике США-КНР-ЕС и рассмотрена стратегия «двух стратегических колец» Б.Обамы, а также возможные последствия для Латинской Америки

1. БРИКС - Латинская Америка: позиционирование и взаимодействие. Отв. ред. В.М. Давыдов. - М.: ИЛА РАН, 2014. - 186 с.

Коллективная монография посвящена отношениям группировки БРИКС со странами Латинской Америки (ЛКА). Рассмотрены связи каждого члена «пятерки» с государствами региона, а также общие вопросы многосторонних политических, торгово-финансовых и экономических отношений. Исследованы проблемы экологии и рационального использования природных ресурсов. Много места на страницах книги отводится члену БРИКС - Бразилии, которая одновременно выступает и в роли неформального лидера всего латиноамериканского сообщества. Авторы подчеркивают естественный характер появления БРИКС - объединения нового поколения. Они доказывают совпадение интересов не только в рамках самих БРИКС, но и в их отношениях с партнерами из ЛКА. А это создает благоприятные условия для преодоления противоречий, неизбежно возникающих в условиях формирования многополярного мира. Странам ЛКА сотрудничество с БРИКС дает еще один шанс отойти от прежней траектории асимметричных отношений с США и другими странами «коллективного Запада».

2. В.М. Давыдов Латино-Карибская Америка в современном контексте и ориентиры РФ в отношениях со странами региона. Латинская Америка, 2013, №6, с.6-32. В статье дается общее представление об основных сдвигах и процессах, характеризующих современное состояние экономики, общества и международных отношений латиноамериканских и карибских государств. Исходя из новых условий развития региона и меняющегося глобального контекста, уточняются основные ориентиры и приоритеты России в построении отношений с указанными странами.

3. Сударев В. П. Латинская Америка в геополитическом треугольнике США — Китай — ЕС, Латинская Америка, 2015, №4 с. 4-13

Статья посвящена заметно усложнившейся геополитической ситуации в Латинской Америке. Несколько великих держав сразу стремятся оказывать влияние на экономические и политические процессы, происходящие в этой части света, что ставит перед государствами региона весьма непростую проблему выбора, тем более, что образованные несколько лет назад интеграционные группировки «нового поколения» еще не превратились в акторов мирового уровня.

4. В.П. Сударев Китай — Латинская Америка: конец «золотого века»? Латинская Америка, 2015, №11 с.12-19

Статья посвящена заметно изменившимся акцентам в отношениях Китая и Латинской Америки после первого десятилетия начала XXI в. Снижение темпов экономического развития Китая оказывало негативное влияние на связи с ведущими государствами региона, однако отнюдь не подвело черту под интенсивным развитием контактов Поднебесной с



Латинской Америкой, оно носило временный характер и привело к интенсификации таких сфер сотрудничества, как инфраструктура и новые технологии.

5. В.П. Сударев В поисках ответов на новые геополитические вызовы. Латинская Америка, 2014, №3 с.4-12.

В статье рассмотрена существенно усложнившаяся геополитическая ситуация в Латинской Америке в начале второго десятилетия XXI в. В регионе идет интенсивный поиск рычагов преодоления вырисовывающихся новых глобальных рисков, главный из которых — перспектива растущей

Раздел 13 "Глобальные проблемы и международные отношения":

Подраздел 197 "Комплексные исследования экономического, политического и социального развития ведущих стран и регионов мира"

Институтом проанализирована ситуация с транснациональной преступностью в регионе и возможные последствия для международной безопасности и в частности, для России. Также изучены внутривнутриполитические факторы, вызывающие турбулентность в различных странах региона и препятствующие его стабилизации. Среди социальных причин конфликтности особое внимание было уделено изучению бедности, социальной поляризации и преступности; среди политических отношений - между властью и оппозицией.

1. Организованная преступность – вызов безопасности Латинской Америки.

– М.: ИЛА РАН, Серия «Аналитические тетради ИЛА РАН». Выпуск 24. 2014. – 96 с
Коллективное исследование, подготовленное Институтом Латинской Америки РАН, посвящено организованной преступности в латиноамериканском регионе, представляющей непосредственную угрозу безопасности государства и гражданского общества. Авторы рассматривают некоторые теоретические проблемы криминализации, исследуют ее результаты и имеющиеся риски. Особое внимание уделяется конвергентной преступности, прежде всего наркотрафику, терроризму и коррупции. В работе нашли отражение достижения и проблемы борьбы с криминализацией в регионе в целом и в отдельных странах, прежде всего в Мексике, Венесуэле и Колумбии.

2. Латинская Америка: избирательные процессы и политическая панорама.

М.: ИЛА РАН, 2015. – 274 с. Отв. ред. З.В.Ивановский.

В исследовании анализируются избирательные системы Латинской Америки и их правовые основы, рассматриваются электоральные процессы и итоги последних выборов, показана современная расстановка политических сил в различных странах и в регионе в целом по состоянию на 1 января 2015 года. Издание рассчитано на политологов, юристов, журналистов и политиков-практиков.

3. Испания на выходе из кризиса. М.: ИЛА РАН, 2015. – 220 с.

Отв. ред. П.П.Яковлев, Э.Г.Ермольева

В книге, основанной на материалах ситуационного анализа, организованного Центром иберийских исследований ИЛА РАН, исследуются многообразные проблемы, с которыми



сталкивается Испания на этапе преодоления кризисных эффектов и перехода на траекторию устойчивого поступательного развития.

4. Л.В. Дьякова Чилийская демократия: преемственность и перемены.

- М.: ИЛА РАН, 2013. - 325 с.

В монографии рассматриваются проблемы становления и развития демократии в Чили, истоки социального реформизма, особенности политической традиции, деятельность политических партий. Особое внимание уделено военному перевороту 1973 г. и авторитарному режиму А. Пиночета, его последствиям, а также специфике чилийского варианта демократического перехода, социальной политике демократических правительств по преодолению бедности. Автор подробно останавливается на современном этапе социально-политического развития - правлении президентов Р. Лагоса, М. Бачелет и С. Пиньеры, и на вопросах совершенствования консолидированной демократии.

5. Яковлева Н.М. "Никарагуанский канал в светлое будущее" Латинская Америка, 2014, №1, с. 50-59.

В сентябре 2013 г. парламент Никарагуа утвердил важные законопроекты, касающиеся реализации проекта строительства Большого межokeанского канала. Открывающиеся перед никарагуанцами перспективы впечатляют. Быстрый рост ВВП, расширение рынка труда, новые возможности для местного бизнеса, доходы от эксплуатации канала — насколько реальны подобные расчеты? Что кроется за этими планами о светлом никарагуанском будущем? Автор ставит задачу разобраться в ситуации путем анализа документов и изучения экспертных мнений

13. Защищенные диссертационные работы, подготовленные период с 2013 по 2015 год на основе полевой опытной работы учреждения. Заполняется организациями, выбравшими референтную группу № 29 «Технологии растениеводства».

Информация не предоставлена

14. Перечень наиболее значимых публикаций и монографий, подготовленных сотрудниками научной организации за период с 2013 по 2015 год

В период с 2013 по 2015 гг. сотрудниками ИЛА РАН опубликованы:

Статьи:

1. Давыдов В.М, "БРИКС, достижения и задачи нового этапа" Вестник финансового университета, 2015, №5 с 13-18 (Статья индексирована в РИНЦ) Импакт-фактор журнала в РИНЦ 0,507

2. Давыдов В.М. "Латино-Карибская Америка в современном контексте и ориентиры РФ в отношениях со странами региона". Латинская Америка, 2013, №6, с.6-32 (Статья индексирована в РИНЦ) Импакт-фактор журнала в РИНЦ 0,214

3. В.М. Давыдов. Россия и Латинская Америка: всерьез и надолго. Экономические стратегии, Издательство: Институт экономических стратегий (Москва) ISSN: 1680-094X



2014, том 16, №8, с 6-11. (Статья индексируется в РИНЦ) Импакт-фактор журнала в РИНЦ 0,376

4. V.M. Davydov Resultados y riesgos de la criminalizacion. Iberoamerica, 2014, №4, p.30-37 (Статья индексируется в РИНЦ) Импакт-фактор журнала в РИНЦ 0,017

5. Тайар В.М. "Евросоюз - Латинская Америка: контуры межрегионального партнерства в XXI веке", Современная Европа, 2015, №2 (62) с 72-84 (Статья индексируется в РИНЦ) Импакт-фактор журнала в РИНЦ 0,306

6. Тайар В.М. "Европа - Латинская Америка: становление и развитие диалога" Латинская Америка, 2015, №12, 94-97 (Статья индексируется в РИНЦ) Импакт-фактор журнала в РИНЦ 0,214

7. П.П. Яковлев "Россия и Латинская Америка в новой геополитической реальности" Латинская Америка, 2014, №10 с.4-17 (Статья индексируется в РИНЦ) Импакт-фактор журнала в РИНЦ 0,214

8. Сударев В. П. "Латинская Америка в геополитическом треугольнике США — Китай — ЕС", Латинская Америка, 2015, №4 с. 4-13 (Статья индексируется в РИНЦ) Импакт-фактор журнала в РИНЦ 0,214

9. В.П. Сударев Китай — Латинская Америка: конец «золотого века»? Латинская Америка, 2015, №11 с.12-19 (Статья индексируется в РИНЦ) Импакт-фактор журнала в РИНЦ 0,214

10. В.П. Сударев В поисках ответов на новые геополитические вызовы. Латинская Америка, 2014, №3 с.4-12. (Статья индексируется в РИНЦ) Импакт-фактор журнала в РИНЦ 0,214

Монографии:

1. Испания на выходе из кризиса. Отв. ред. П.П.Яковлев, Э.Г.Ермольева.

М.: ИЛА РАН, 2015. – 220 с. ISBN 978-5-9906233-0-9 Тираж 300

2. Энциклопедия "Латинская Америка" Главный редактор член-корреспондент РАН В.М.Давыдов. - М.: Экономика, 2013. - 950 с., ISBN: 978-5-282-03185-0, тираж 1000

3. БРИКС - Латинская Америка: позиционирование и взаимодействие Отв. ред. В.М. Давыдов. - М.: ИЛА РАН, 2014. - 186 с., ISBN: 978-5-201-05-497-7, тираж 300

4. "Португалия: эпоха перемен" Отв. ред. Н.М. Яковлева. - М.: ИЛА РАН, 2014. – 234 с ISBN: 978-5-201-05499-1 тираж 200

5. Организованная преступность – вызов безопасности Латинской Америки.

Отв. ред. Б.Ф.Мартынов. М.: ИЛА РАН, Серия «Аналитические тетради ИЛА РАН». Выпуск 24. – 96 с. ISBN: 978-5-9905542-2-1, тираж 200

6. Б.Ф.Мартынов «Запад» и «не-Запад»: прошлое, настоящее... будущее? М.: ИЛА РАН, 2015. – 172 с. ISBN: 978-5-9905542-7-6, тираж 200

7. Латинская Америка: избирательные процессы и политическая панорама. Отв. ред. З.В.Ивановский

М.: ИЛА РАН, 2015. – 274 с. ISBN: 978-5-9905542-3-8, тираж 500



8. Дьякова Л.В. Чилийская демократия: преемственность и перемены. - М.: ИЛА РАН, 2013. - 325 с. ISBN: 978-5-201-05490-8, тираж 300

9. Россия и Аргентина на траектории взаимного сближения. К 130-летию российско-аргентинских дипломатических отношений. Отв. ред. П.П.Яковлев. М.: ИЛА РАН, 2015. - 130 с. ISBN: 978-5-9906233-5-4, тираж 100

10. Crisis mundial: las experiencias de España y Rusia. Actas del X Simposio ruso-español "La crisis como fenómeno mundial. Las experiencias de España y Rusia" (Madrid, 6-7 de junio de 2013). ISBN 978-5-9906233-1-6, тираж 200

Moscú, ILA RAN, 2015. - 224 p.

15. Гранты на проведение фундаментальных исследований, реализованные при поддержке Российского фонда фундаментальных исследований, Российского гуманитарного научного фонда, Российского научного фонда и другие

Грант РГНФ №15-37-01216/15 Латиноамериканские геополитические коды: влияние на формирование внешнеполитической и внешнеэкономической стратегии поведения стран региона в полицентричной мировой системе и построение долгосрочных отношений с Российской Федерацией 2015 - 2017 гг.

16. Гранты, реализованные на основе полевой опытной работы организации при поддержке российских и международных научных фондов. Заполняется организациями, выбравшими референтную группу № 29 «Технологии растениеводства».

Информация не предоставлена

ИННОВАЦИОННЫЙ ПОТЕНЦИАЛ НАУЧНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

Наиболее значимые результаты поисковых и прикладных исследований

17. Поисковые и прикладные проекты, реализованные в рамках федеральных целевых программ, а также при поддержке фондов развития в период с 2013 по 2015 год

Информация не предоставлена

Внедренческий потенциал научной организации

18. Наличие технологической инфраструктуры для прикладных исследований

Информация не предоставлена



19. Перечень наиболее значимых разработок организации, которые были внедрены за период с 2013 по 2015 год

Информация не предоставлена

ЭКСПЕРТНАЯ И ДОГОВОРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ ОРГАНИЗАЦИИ

Экспертная деятельность научных организаций

20. Подготовка нормативно-технических документов международного, межгосударственного и национального значения, в том числе стандартов, норм, правил, технических регламентов и иных регулирующих документов, утвержденных федеральными органами исполнительной власти, международными и межгосударственными органами

Информация не предоставлена

Выполнение научно-исследовательских работ и услуг в интересах других организаций

21. Перечень наиболее значимых научно-исследовательских, опытно-конструкторских и технологических работ и услуг, выполненных по договорам за период с 2013 по 2015 год

ИЛА РАН занимается консультативной работой по заказам государственных, общественных и частных организаций, культурно-просветительской, образовательной и издательской деятельностью. Институт готовит аналитические записки для российских государственных учреждений (МИД РФ, Совет безопасности, Администрация президента, Совет федерации, Государственная дума)

Договор № 100014/09924Д от 04,12,2014 с ОАО "НК "Роснефть" по оказанию консультативных услуг по анализу приоритетных направлений для реализации перспективных проектов в Латинской Америке.

Другие показатели, свидетельствующие о лидирующем положении организации в соответствующем научном направлении (представляются по желанию организации в свободной форме)

22. Другие показатели, свидетельствующие о лидирующем положении организации в соответствующем научном направлении, а также информация, которую организация хочет сообщить о себе дополнительно

Созданный в 1961 г. с целью проведения комплексных исследований социально-экономических проблем Латинской Америки и оказания поддержки советской дипломатии,



активизировавшей свои усилия после победы Кубинской революции, сегодня Институт является одним из крупнейших европейских центров по изучению актуальных проблем в Латино-Карибском регионе. Особое внимание ИЛА РАН уделяет структурным реформам, изменениям политических и социальных систем, решению внутри- и международных конфликтов. В сфере интересов Института находятся и проблемы сотрудничества России со странами Ибероамерики.

На сегодняшний день Институт Латинской Америки имеет связи с более чем 200 зарубежными научными центрами, осуществляет свыше 40 соглашений и программ о научном сотрудничестве с университетами и исследовательскими центрами Латино-Карибской Америки, США, Европы и Азии. ИЛА РАН входит в ряд уважаемых международных объединений и организаций латиноамериканистов: Международную федерацию по изучению Латинской Америки и Карибского бассейна (FIEALC), Европейский совет обществоведческих исследований Латинской Америки (CEISAL), Латиноамериканскую ассоциацию политических наук (ALACIP), Совет по латиноамериканским исследованиям в странах Азии и Океании (CELAO). Публикации ИЛА РАН индексируются в специализированной международной информационно-аналитической системе REDIAL (Европейской сети документации и информации по Латинской Америке)

Научный руководитель ИЛА РАН Давыдов В.М. входит в руководство всех ключевых международных научных организаций по профилю института. Он был избран президентом FIEALC и руководил этой организацией в 2001-2003 г.

За 55 лет своего существования институтом подготовлено порядка 600 монографий по ключевым проблемам экономического, социально-политического и культурного развития региона в целом и отдельных стран. В арсенале научных изданий ИЛА РАН три энциклопедии – первая из них вышла в свет в 1982 г., вторая (Культура стран Латинской Америки) в 2000 г. Энциклопедия "Латинская Америка" опубликована в 2013 г.

Монография «БРИКС – Латинская Америка: позиционирование и взаимодействие», подготовленная под руководством В.М. Давыдова, в 2014 г. была издана на испанском языке и представлена президентом РФ В.В. Путиным во время встречи «аутрич» лидеров «пятерки» с главами государств Южной Америки.

ИЛА РАН издает два журнала - ежемесячник «Латинская Америка» и ежеквартальник «Iberoamerica» (единственное в России периодическое издание на испанском языке).

ИЛА РАН занимается также консультативной работой по заказам государственных, общественных и частных организаций, культурно-просветительской, образовательной и издательской деятельностью.

Кроме того, институтом регулярно проводятся научные конференции, симпозиумы, круглые столы, семинары с участием российских и зарубежных ученых.

Институт осуществляет подготовку специалистов высшей квалификации на уровне кандидата и доктора наук. Набор в аспирантуру проводится на конкурсной основе по направлениям:



Экономика (специальность «Мировая экономика»);
Политические науки и регионоведение (специальности «Политические институты, процессы и технологии», «Политические проблемы международных отношений, глобального и регионального развития»).

ФИО руководителя _____

Сталар В.М.



Подпись _____

Дата _____

22 мая 2017г.

